;     Функционално програмиране.

;     Упражнение N13

;     Работа с графи и дървета

;Задача 1. Даден е ориентиран граф G. Да се избере и опише

;подходящо представяне на G и да се състави програма, която:

;a) намира най-късия прост цикъл в графа;

;(minc-graph) -> (3 (b c b))

(require (lib "compat.ss"))
(require (lib "list.ss"))
(define g '(a b c d e f))

(putprop 'a 'next '(b d))

(putprop 'b 'next '(c))

(putprop 'c 'next '(b))

(putprop 'd 'next '(c e))
(putprop 'e 'next '(a f))
(putprop 'f 'next ())
 (define (succ node)

  (getprop node 'next))

;(gen-next path) генерира възможните продължения на path (в обратен

;ред заради assq).

(define (gen-next path)

  (list-next (succ (car path)) path))

;(list-next ln p) всеки от елементите на списъка ln се поставя в

;началото на пътя р и се образува списък от тези списъци (пътища).

(define (list-next ln p)

  (map (lambda (x) (cons x p)) ln))

;(generate-paths lp) генерира възможните продължения на списъка от

;пътища lp.

(define (generate-paths lp)

  (apply append (map gen-next lp)))

(define (minc-graph)

  (min-cycle (map list g)))

(define (min-cycle chains)

  (if (null? chains)

      ()
      (let ((result (has-cycles chains)))


(if (null? result)


    (min-cycle (generate-paths chains))


    (list (length result) result)))))

(define (has-cycles chains)  ;в списъка от пътища chains има ли

  (cond ((null? chains) ())  ;цикли? ако има - връща се първия


((cycle? (car chains)) (reverse (car chains)))
;цикъл.


(else (has-cycles (cdr chains)))))  ;ако не – ().

(define (cycle? chain)
;пътят chain цикъл ли е?

  (and (>= (length chain) 3)

       (eq? (car chain) (car (last-pair chain)))))
;Задача 2. Даден е ориентиран граф G. Да се избере и опише подходящо
;представяне на G и да се състави програма, която:

;a) намира път между два възела в графа по стратегията търсене в
;дълбочина;
;(depth-first_search 'a 'i) ->(a b e i)

(define graph '((a b c d) (b e f) (c g i)(d f h)

                (e i) (f j) (h j)))

(define (depth-first_search node1 node2) 

   (reverse (depth-first (list (list node1)) node2)))

(define (depth-first paths goal)

   (cond ((null? paths) ())

         ((eq? (car (car paths)) goal) (car paths))

         (else (depth-first 

                  (append (extend (car paths))

                          (cdr paths))

                  goal))))

(define (extend path)

   (apply append 

          (map (lambda (x) (if (memq x path) 

                               () 

                               (list (cons x path))))

               (succs (car path)))))
(define (succs node)

   (let ((scs (assq node graph)))

         (if scs (cdr scs) ())))
;б) намира път между два възела в графа по стратегията търсене в
;широчина;
;(breadth-first_search 'a 'i) ->(a c i)

(define (breadth-first_search node1 node2) 

   (reverse (breadth-first (list (list node1)) node2)))

(define (breadth-first paths goal)

   (cond ((null? paths) ())

         ((eq? (car (car paths)) goal) (car paths))

         (else (breadth-first 

                  (append (cdr paths) 

                          (extend (car paths))) 

                  goal))))
